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7.

Qual o valor em decimal de 10010101, quando entendido como
a) Um numero de 8 bits com sinal representado em complemento para 2. (R:-107)
b) Um ntiimero sem sinal

Represente em binario, com 8 bits, 0os nimeros
a) 123
b) -90

Escreva um programa em C++ que imprima a estratégia de estudo para obter
aprovacao na disciplina de Linguagens de Programacdo. Sugestdo: o programa
imprime a frase: Eu vou trabalhar continuadamente

Escreva um programa em C++ que imprima as suas notas sobre a criacao de um
projecto bo Qt creator.

Escreva um programa em C++ para verificar se 3 inteiros, a, b e ¢, podem ser a
medida dos 3 lados de um triangulo. Nota: a medida de qualquer um dos seus lados
esta entre o valor absoluto da diferenca e a soma dos outros dois, ou seja, |b-c|] <a <
b+c.

Elabore um programa que verifica se um empréstimo é autorizado e, caso
afirmativo, determina a bonificacdo da taxa de juro a que é concedido. As condi¢des
da operacdao sdo ditadas pela atribuicio de um escaldo de risco: 1, 2, 3 ou 4. A
classificacdo no quarto escaldo implica a ndo concessdo de crédito, nos restantes a
taxa base tem uma bonificacdo de 1% para o escaldo 1 e de 0.05 para o 2, nao
sofrendo qualquer alteracao no caso do terceiro escaldo. A classificacdo num escaldo
de risco é feita mediante a atribuicdo de uma pontuacdo considerando vérios factores

5 4 3 2 1
Grau académico <12° ano 12° ano 1°ciclo 2°ciclo 3°ciclo
Rendimento/ntimero | <100 100 -120 | 120-150 | 150-200 | >200
de dependentes
dividas/ Rendimento | >50% 40%-50% | 25%-40% | 25%-10% | <10%
historial quanto a | 4 3 2 1 0
incumprimentos
Idade <25 >60 45 - 60 35-45 25-35

O escaldo é determinado somando as pontuacgoes e aplicando a tabela seguinte

escaldo soma
1 <=7
2 8-11
3 12-19
4 >=20

Elabore um programa em C++ para a resolucdo da equacdo ax’+bx+c=0.
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Escreva um programa para apresentar a multiplicacdo tal como aprendeu na
instrucao primaria.

Escreva um programa para calcular a nota de um aluno na disciplina de
Linguagens de Programacao.

Escreva um programa para determinar o maximo divisor comum entre 2 inteiros.
Sugestao: utilize o algoritmo de Euclides.

O minimo multiplo comum entre dois inteiros m e n pode obter-se calculando
m*n/p, em que p é o maximo divisor comum entre m e n. Escreva um programa para
efectuar este calculo.

Determine iterativamente o factorial de um n inteiro sabendo que
n!=1+ 2+ 3...n. Use agora uma funcao recursiva para calcular n!.

Escreva um programa para determinar o numero de combinagbes entre n

n n!
elementos distintos tomados p a p. ( )27 .
Pap-Clp = itn-p)1

Determine o valor aproximado de ¢* wusando o desenvolvimento
2 3 i

1

X", X . o X

e'= 1+x+;+;+.. .. Despreze os termos a partir do primeiro em que _—,<0 .0001.
I 31! i!

A sucessao de Fibonacci é dada por
F =F, _,+F, _, paran>2 comF,=1e F,=1.
Use um algoritmo iterativo para calcular F,.
A divisdao entre dois nimeros de Fibonacci consecutivos tende para a razao de
1++/5 . ~ .
ouro ———. Usando esta informagdo, escreva um programa que determine

2
aproximagoes para o seu valor.

O calculo aproximado da raiz quadrada de n pode ser efectuado através da

. Escreva um programa com base nesta formula,

n
X +—
X.

1

1
equacdo iterativaX;.;= b

Utilize como estimativa inicial X,=+.

2
O método de Newton para a determinacdo dos zeros de uma fungdo consiste em
f (x.) ,
usar iterativamente a equagao X,.;=X, _Wxn)' Baseando-se neste método escreva
n

um programa para calcular os zeros da fungdo e**+5 x tomando X,=0.

Elabore um programa para determinar medidas de estatistica descritiva de um
conjunto de dados. Os dados devem ser lidos de um ficheiro dados.txt e os resultados
enviados para um ficheiro resultados.txt.
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Escreva funcoes para efectuar
- o calculo da média e do desvio padrdo,
- o calculo da mediana.

Escreva um programa para ordenar um conjunto de nimeros inteiros.

Escreva uma classe Deposito em C++ para registar depositos bancarios e um
programa para a testar. A classe devera ter como membros privados um fleat para
guardar a taxa de juro (taxa) e um double para guardar o montante depositado
(montante).

A classe inclui:

¢ Um construtor que tem como valores por omissao 0.035 para a taxa de
juro e 0.0 para o montante;
¢ Um método Acumula para actualizar o montante através da formula:
montante = (1 + taxa) * montante;
¢ A sobrecarga dos operadores de input e de output.
Utilize uma variavel chamada total para registar o totalidade da quantia em depositos
a prazo.
O output do seu programa podera ser:

Deposito A:
Quantia : 1000 taxa (0.02)
Deposito B:
Quantia : 1000 taxa (0.03)

Tem um total de 3000 em depdésitos a prazo
Ao fim de um ano tera 3080.

Escreva uma classe em C++ para trabalhar com nimeros complexos. A classe
devera ter operadores que permitam somar, multiplicar, ler e escrever numeros
complexos.

Devera utilizar o programa parcial que se encontra em baixo e escrever:

a. O operador para somar
b . O operador para multiplicar

c. O operador para escrever os nimeros

O operador de leitura ja se encontra no programa dado.
A leitura e escrita do nimero complexo a+bi devera ser feita na forma: (a,b)

A execugdo do programa devera produzir os resultados seguintes:

Introduza os numeros no formato (parte real, parte complexa)
a: (1,1)
b: (2,2)

a+b= (3,3)
a*b= (0,4)
Press any key to continue
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O texto em negrito é introduzido pelo utilizador.

Notas:
A soma de dois nimeros complexos é:
(a,+byi)+(ay+b,i)=(a,+a,)+(b,+b,)i
O produto de dois nimeros complexos é:
(a,+byi)(a,+b,i)=(a,a,-b,b,)+(a, b,+a,b, )i

Programa parcial

Complexo.h

#ifndef _ _COMPLEXO_H_
#define _ COMPLEXO_H_
#include <fstream>

using namespace std;

class Complexo

{ .
private:
double real; //Parte real do numero complexo
double img; //Parte imaginéaria
public:
//Construtor
Complexo(double r=0.0, double i=0.0):real(r),img(i) {3}
//0peradores
friend Complexo operator+(const Complexo& opl, const Complexo& op2);
friend Complexo operator*(const Complexo& opl, const Complexo& op2);
friend istream& operator>>(istream& is,Complexo& c);
friend ostream& operator<<(ostream& os,const Complexo& c);
3
#endif
Complexo.cpp

#include <iostream>
#include "Complexo.h"

//0Operador de soma
//Escrever aqui

//0perador de multiplicacéo
//Escrever aqui

//0perador de leitura
//L& um numero complexo na forma (real,img)
istream& operator>>(istream& is,Complexo& c)

{

char ch;

//paréntsis de abertura
is>>ch;

//Parte real
is>>c.real;
//virgula

is>>ch;

//parte imaginéaria
is>>c.img;
//paréntsis de fecho
is>>ch;

return is;
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23.

}

//operador de Escrita
//Escreve o numero complexo no formato (real,img)
//Escrever aqui

main.cpp

#include <cstdlib>
#include <iostream>
#include "Complexo.h"

using namespace std;

int main(int argc, char *argv[])

{
Complexo a,b,c;
cout << "Introduza os numeros no formato (parte real, parte complexa)"
<< endl;
cout << "a: ";
cin>>a;
cout << "b: ";
cin>>b;
c=a+b;
cout << endl << "a+b= " << ¢ << endl;
c=a*b;
cout << "a*b= " << ¢ << endl;
system("PAUSE");
return 0;
}

Crie uma classe para trabalhar com polinémios. A classe deve armazenar o grau
do polinémio como um inteiro sem sinal e os coeficientes como um “array” de
“double”. O programa devera ter um operador para somar polindmios e os operadores
para ler e escrever os coeficientes.

Para testar a sua classe use o programa seguinte:

int main()
Polinomio p1(2),p2(3);
cout << “Introduza os coeficientes de pl (grau 2): << endl;
cin >> p1;
cout << “Introduza os coeficientes de p2 (grau 3): << endl;
cin >> p2;

cout << “Polindmio soma: “ << pl+p2 << endl;

return 0;

Nota:

Para ler o polinémio utilize:
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istream& operator>>(istream& is, Polinomio& p)

{
for(unsigned int 1i=0;i<=p.grau;i++) {
Cout<<"[ll<<l<<"] : I!;
is>>p.coefs[i];
} _
return is;
}
24, Escreva uma classe em C++ para manipular fracgoes.



